
 

 

 :أسئلة نظرية

  ؟الاقتصاد الجزئي والاقتصاد الكليما هو الفرق بين 

  ؟أهداف النظرية الاقتصادية الكلية أذكر  

 التمرين الأول 

وقيمة السلعة  ،الذي يبين قيمة إنتاج الملابس في مختلف المراحل الانتاجية واييليكن لدينا الجدول الم

 .الوسيطة التي تدخل في تركيب السلعة عند كل مرحلة

 القيمة المضافة الاستهلاك الوسيط قيمة الانتاج القطاعات

 011 /   011 (القطن) 1القطاع 

 31 011 031 (النسيج) 2القطاع 

 01 031 011 (القماش) 3القطاع 

 51 011 051 (الملابس) 4القطاع 

 051 031 081 المجموع

 ؟النهائيةالمنتجات طريقة القيمة المضافة و  بطريقة الإجمايي يحلحساب الناتج الم   :المطلوب

 :التمرين الثاني

 :حيث (A,B,C,D)ليكن لدينا اقتصاد يتكون من أربعة قطاعات 

  ينتج القطاع(A ) و ن من القمح؛ 811ما قيمته 

  ينتج القطاع(B ) ؛ون من القمح  811من الدقيق معتمدا على ون  0111ما قيمته 

  ينتج القطاع(C ) ؛الدقيقون من  311و ن من الخبز معتمدا على  011ما قيمته 

  ينتج القطاع(D) ؛ الدقيق من 511ون من العجائن معتمدا على  011ما قيمته 

 ؟بطريقة القيمة المضافة وطريقة المنتجات النهائية حساب الناتج المحلي الاجمايي :المطلوب

 

 غليزان –أحمد زبانة جامعة 
 الاقتصاد الكلي  : مقياسال                                        *السنة الثانية*قسم العلوم الاقتصادية 

  - 01 -سلسلة الأعمال الموجهة رقم      
 



   :الحل

 :الفرق بين الاقتصاد الجزئي والاقتصاد الكلي 

 الاقتصاد الجزئي الاقتصاد الكلي

 (سلوك المستهلك)يدرس سلوك فرد واحد  (كل أفراد المجتمع)يدرس سلوك القطاع العائلي  

 (المؤسسة)يدرس سلوك منتج واحد  (جميع المؤسسات)يدرس قطاع الأعمال 

 يدرس سعر سلعة واحدة فقط للأسعاريدرس المستوى العام 

 يدرس توازن سوق كل سلعة لوحدها يدرس التوازنات الكلية للأسواق

كالناتج الوطني، : يقاس المجمعات الاقتصادية الكبرى 

الاستهلاك الكلي،  الانفاق الكلي، المستوى العام 

 .إلخ...للأسعار، 

يدرس السعر، التكلفة، الربح، منحنيات السواء، 

 .إلخ...على السلعة، عرض السلعة،  الطلب

 أهداف النظرية الاقتصادية الكلية

تحقيق التوازن عدالة توزيع الدخول، مو  الاقتصادي، مكافحة البطالة، مكافحة التضخم، تحقيق الن

 .(ميزان المدفوعات) الخارجي 

 :التمرين الأول 

 القيمة المضافة الاستهلاك الوسيط قيمة الانتاج القطاعات

 011 /   011 (القطن) 1القطاع 

 31 011 031 (النسيج) 2القطاع 

 01 031 011 (القماش) 3القطاع 

 51 011 051 (الملابس) 4القطاع 

 051 031 081 المجموع

 الناتج المحلي الإجمالي بطريقة القيمة المضافة

 مجموع الاستهلاكات الوسيطة  –مجموع قيم الانتاج = بطريقة القيمة المضافة  المحلي الإجماييج اتنال

                                                                                    = 086 – 036 

 .ون   056 =الناتج المحلي الإجمايي بطريقة القيمة المضافة 

 (   )     مجموع القيم المضافة= القيمة المضافة الكلية :   أو 

 ون  051( = 51+01+31+011)= القيمة المضافة الكلية 

 .و ن 051= قيمة الملابس الجاهزة : هو بطريقة المنتجات النهائية الناتج المحلي الإجمايي



 :التمرين الثانيحل 

 القيمة المضافة الاستهلاك الوسيط قيمة الانتاج القطاع

 811 /   811 (القمح)  Aالقطاع 

 011 (قمحال) 811 0111 (الدقيق)  Bالقطاع 

 011 (الدقيق) 311 011 (الخبز)  Cالقطاع 

 011 (الدقيق) 511 011 (العجائن)  Dالقطاع 

 0311  0011 0011 المجموع

 مجموع الاستهلاكات الوسيطة  –مجموع قيم الانتاج = الناتج المحلي الإجمايي بطريقة القيمة المضافة 

                                                                                  =0066 -0066  

 ون  0366=الناتج المحلي الإجمايي بطريقة القيمة المضافة 

 (   )     مجموع القيم المضافة= القيمة المضافة الكلية :   أو 

 .(ون  0311 =  011+011+011+811) =القيمة المضافة الكلية 

 . ون  0311(=دقيق 011+  عجائن 011+  خبز 011)هو المنتجات النهائيةالناتج المحلي الإجمايي بطريقة 


